
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Γραφείου Επιτρόπου για τη 

Ρύθμιση Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων του 2023 Νόμος του 

2022» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος Αντρέας Καυκαλιάς 

 Χρύσης Παντελίδης Χρίστος Χριστοφίδης 

 Χάρης Γεωργιάδης  Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Ονούφριος Κουλλά Μη μέλη της επιτροπής: 

 Σάβια Ορφανίδου  Σταύρος Παπαδούρης    

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 3 και 13 

Μαρτίου 2023.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής παρευρέθηκαν ο Βοηθός 

Επίτροπος Επικοινωνιών, καθώς και εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών και του 

Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκε επίσης 

το μέλος της επιτροπής κ. Άριστος Δαμιανού.  

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν, ο προϋπολογισμός του Γραφείου του 

Επιτρόπου Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΓΕΡΗΕΤ) για το 

2023 είναι ελλειμματικός και προβλέπει συνολικές δαπάνες ύψους €7.820.202 και 

έσοδα συνολικού ύψους €5.644.349, τα οποία προέρχονται κυρίως από την καταβολή 

ετήσιων διοικητικών τελών αδειών παροχέων δικτύων και υπηρεσιών ηλεκτρονικών 

επικοινωνιών (€4.296.138), ετήσιων διοικητικών τελών αδειών για την παροχή 

ταχυδρομικών υπηρεσιών (€522.331) και τελών χρήσης αριθμοδοτικών πόρων 

(€230.000). 
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 Οι προβλεπόμενες δαπάνες του ΓΕΡΗΕΤ για το 2023 αφορούν κυρίως στα 

ακόλουθα: 

1. Συνολικά έξοδα μισθοδοσίας (€2.491.321). 

2. Λειτουργικές δαπάνες (€446.430). 

3. Συντηρήσεις και επιδιορθώσεις (€477.879).  

4. Εκπαίδευση προσωπικού/συνέδρια, σεμινάρια και άλλα γεγονότα (€329.030). 

5. Συμβουλευτικές υπηρεσίες/έρευνες/μεταβιβάσεις (€1.543.204).  

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου, ο Βοηθός Επίτροπος Επικοινωνιών 

ανέλυσε τις κύριες πρωτοβουλίες του ΓΕΡΗΕΤ κατά το 2023, οι οποίες αφορούν στα 

ακόλουθα: 

1. Την ανάπτυξη μεθοδολογίας για αξιολόγηση του αντικτύπου ρυθμιστικών 

αποφάσεων στις αγορές που αυτές αφορούν. 

2. Την επικαιροποίηση ρυθμιστικών αποφάσεων σε συνδυασμό με ευρύτερες 

εξελίξεις στην ενιαία ψηφιακή αγορά και ιδιαίτερα στην ανάπτυξη ευρυζωνικών 

υποδομών. 

3. Την ανάπτυξη/επικαιροποίηση εργαλείων που επιτρέπουν σε παρόχους και 

καταναλωτές να αξιοποιούν δεδομένα της αγοράς. 

 Αναφορικά με την αγορά ηλεκτρονικών επικοινωνιών, ο ίδιος αρμόδιος ανέφερε ότι 

το ΓΕΡΗΕΤ προτίθεται να υλοποιήσει τα ακόλουθα: 

1. Την ανάπτυξη νέου κοστολογικού μοντέλου ευρυζωνικών υπηρεσιών στη βάση 

νέου ρυθμιστικού πλαισίου ως αποτελέσματος της ανάλυσης αγοράς.  

2. Την εισαγωγή της τεχνολογίας blockchain στον τομέα των ηλεκτρονικών 

επικοινωνιών. 

3. Την έναρξη εκστρατείας μετρήσεων ποιότητας υπηρεσιών κινητής τηλεφωνίας. 
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4. Την προώθηση ενεργειών και την υλοποίηση προτάσεων αναφορικά με μέτρα 

ενίσχυσης της ζήτησης ευρυζωνικής πρόσβασης, ώστε να ενισχυθούν οι 

επενδύσεις σε σύγχρονη υποδομή.  

 Σε ό,τι αφορά στην αγορά ταχυδρομικών υπηρεσιών, ο Βοηθός Επίτροπος 

Επικοινωνιών ανέφερε ότι το ΓΕΡΗΕΤ προχωρεί στην υλοποίηση της αναθεωρημένης 

στρατηγικής ρύθμισης με έμφαση στην ανάπτυξη ανταγωνισμού στην κυπριακή αγορά, 

στη διασφάλιση της βιωσιμότητας ενός αποδοτικού παρόχου καθολικής ταχυδρομικής 

υπηρεσίας, καθώς και στην ανάπτυξη του ηλεκτρονικού εμπορίου. 

 Περαιτέρω, ο ίδιος αρμόδιος δήλωσε ότι το ΓΕΡΗΕΤ προωθεί δράσεις σε ό,τι 

αφορά στα δεδομένα των αγορών ηλεκτρονικών υπηρεσιών και ταχυδρομείων σε 

συνεργασία με τους συνδέσμους καταναλωτών, την Υπηρεσία Προστασίας του 

Καταναλωτή και τους παρόχους υπηρεσιών και δικτύων. 

 Τέλος, ο ίδιος αρμόδιος ανέφερε ότι ο προϋπολογισμός του ΓΕΡΗΕΤ για το 2023 

παρουσιάζει έλλειμμα ύψους €2.175.853, το οποίο θα καλυφθεί από τα ταμειακά 

διαθέσιμα του Γραφείου, ενώ εξέφρασε επιφυλάξεις ως προς τη σχετική απόφαση του 

Υπουργικού Συμβουλίου για μείωση του ποσοστού αύξησης των εσόδων του ΓΕΡΗΕΤ 

που προκύπτουν από τα ετήσια διοικητικά τέλη αδειών για την παροχή ταχυδρομικών 

υπηρεσιών. 

 Τοποθετούμενη επί του θέματος, η εκπρόσωπος του Υπουργείου Μεταφορών, 

Επικοινωνιών και Έργων δήλωσε ότι το υπουργείο δεν επιθυμεί σε καμία περίπτωση να 

επεμβαίνει στον ρυθμιστικό ρόλο του ΓΕΡΗΕΤ.  Ωστόσο, τα τελευταία χρόνια το 

υπουργείο ζήτησε από τον ΓΕΡΗΕΤ όπως διατηρήσει σταθερά τα τέλη αδειών για την 

παροχή ταχυδρομικών υπηρεσιών, λόγω της ευρύτερης οικονομικής κατάστασης και για 

την αποφυγή μετακύλισης του κόστους ενδεχόμενων αυξήσεων στον καταναλωτή.  Για 

το έτος 2023 το αρμόδιο υπουργείο έκρινε ότι μια λογική αύξηση στα εν λόγω τέλη 
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πρέπει να ανέρχεται σε ποσοστό ύψους 20% σε σχέση με το 2022, αντί σε 30%, που 

αρχικά ζητήθηκε από το ΓΕΡΗΕΤ.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση 

του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.  

 

 

 

14 Μαρτίου 2023 

Αρ. Φακ.:  23.01.063.249-2022 
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